

马惠娉：“税花”绽放别样红

核心提示：“为国聚财，为民收税，无私奉献”是税务人员执着的信念。在我区诸葛地税所，有这样一位税务工作者，她业务娴熟，办税大厅涉及政策咨询由她解释，办税流程由她协调，征管软件使用由她辅导、把关；她始终奋战在税收一线，多少次踏碎了一轮圆月，多少次扛走了漫天星辰，多少次经历了工作与亲情的考验，多少回背负着对亲人的愧疚……但她以骄人的业绩超额完成了税收任务。她，就是诸葛地税所副所长马惠娉。

见到马惠娉，她正忙着召开所内一线税收征管干部会议，总结上半年税收工作，分析当前严峻的税收形势，研讨如何圆满完成全年税收任务。

面对严峻形势 她布下挖潜增收高招妙棋

“既要不折不扣落实上级各项税收优惠政策，大力支持经济发展，又要坚持依法治税，切实做到应收尽收。”马惠娉针对财税征管工作中存在的困难和问题表明了自己的态度。

今年以来，面对房地产业支撑力度严重不足、严峻形势，马惠娉从重点项目进展、用地指标安排、税收任务进度等方面分析下一阶段税收征管工作，并主动与区财政局沟通对接，向区党工委、管委会汇报，大胆提出了自己的设想：吃透政策，摸清税源，强化协调，信息共享，挖掘增收潜力，适应区重点项目推进的需要，适应新形势，研究新对策、新办法，努力实现地方税收最大化。

为了更好地服务好纳税人，马惠娉建立了税企联系制度，积极推广“一窗式”服务，推行“一家查账，多家认账”的税收检查方法，坚持政

面对征管困局 她扩税源建台账堵漏洞

我区涵盖煤矿业、建筑业、房地产业、铁箱业，重点税源占整体税收的95%左右，其中营业税占重点税源的80%，是税所的第一大税种。

“重点税源管理是税源管理中的重中之重，主要涉及建筑安装和销售不动产，要想完成任务，必须扩税源、建台账、堵漏洞。”马惠娉告诉笔者。

面对艰巨的任务，马惠娉积极与乡镇部门沟通、协调，及时解决征管工作中的疑难杂症，一趟、两趟、三趟……以诚心取得他们的理解和支持。

——实行精细化管理，扩大重点税源的监控范围，以“四本台账”（即重点企业名单台账、重点企业分户台账、重点企业分户进展日记台账、重点企业纳税明细台账）为基础，逐步实现由重点税源向整体税源监控过渡。

——加强一次性税源及征管薄弱环节管

理，按照“双同步”（即招商与服务同步，税源与发票同步），建立税源动态台账，多措并举增收。

——利用综合治税办公室信息进行纳税评估，开展税收检查，对比中发现纳税有问题的企业，实行跟踪检查，以涉税信息促管理、堵漏洞，杜绝漏征漏管。

走活一步棋，打破僵困局。截至目前，诸葛地税所累计完成各项收入1.68亿元，其中，区级收入完成1.59亿元，同比增长107%，增收1100万元。

面对工作家庭 她毅然把天平倾向了前者

在同事们眼中，马惠娉无疑是个佼佼者，而在生活中，她却是一个失败者。

马惠娉还清楚地记得，2015年金税三期系统上线，所里把这项艰巨的任务交给了她，基础工作由她牵头，随时加班加点成了家常便饭。

一边是需要照顾的儿子，一边是需要限期完成的任务，但在工作与家庭之间，马惠娉毫不犹豫地把人生的天平倾向了前者。从最初的数据迁移准备到初期数据维护、房产、土地的落实，再到如今的全业务演练，马惠娉牺牲了10多个休息日，奋战了50多个日日夜夜，她所管辖的900多户企业及600余家个体户，从审核每一条数据，到沟通协调，马惠娉总是不厌其烦地给纳税人讲解，直到纳税人明白为止。

让马惠娉深感内疚的是，有一次周末，她陪着正在发高热的儿子输液，突然接到通知，要求

当天必须完成新系统数据的核对工作。通知就是命令，马惠娉毅然丢下还在发高热的孩子立即赶到单位，晚上十点半当核对完数据回到家时，孩子已经睡着了。“看着孩子烧得通红的小脸，我心里难过极了，欠孩子太多了。”马惠娉哽咽了，“可是一想到每一笔数据比对通过，每一项业务演练顺利完成，我心里又多了一份欣慰。”

“千里之堤，毁于蚁穴。”马惠娉经常用这句话告诫自己，“对说情人的‘好言相劝’，特别是纳税人的请吃、礼金和违法者的法外要求，我自己也不知道拒绝了多少次。”

谁说女子不如男，“税花”绽放别样红。马惠娉像一颗螺丝钉，默默扎根在税收一线岗位上，日复一日，年复一年，默默奉献着自己的青春，用税徽的光芒照亮着自己的人生。（王振华 戴炎锋）



请为我区“最美教师”投上一票！

伊滨讯 7月27日，首届“洛阳最美教师”候选人公布，佃庄镇东郊小学教师王从从成功入选。

“洛阳最美教师”评选活动由市委宣传部、市教育局、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台共同组织。王从从是我区唯一入选“洛阳最美教师”的候选人，请大家为她投票加油。

网络投票：进入洛阳网首页，在专题聚焦栏目，点击进入2015“洛阳最美教师”评选页面，点击王从从照片下方的投票框进行投票。

微信投票：关注“洛阳网”官方微信，回复“投票”进入洛阳“最美教师”评选投票页面，进行投票。或关注《洛阳晚报》官方微信（微信号lywb20）后，回复“投票”进入投票页面，进行投票。（王军娣）

庞村钢制家具将“亮相”上海

伊滨讯 7月21日，第21届中国（上海）国际家具博览会企业参展动员大会在庞村镇举行。洛阳市钢制家具协会顾问、市商务局调研员关俊涛，洛阳市钢制家具研究院设计师、9家重点钢制家具企业负责人参加会议。

第21届中国（上海）国际家具博览会，将于9月9—12日在上海世博展览馆举行，展会将专设产业集群展区，并首次举办“钢铁柔情”主题展。为更好宣传庞村钢制家具产业，彰显庞村钢制家具企业影响力，庞村镇政府在上海展馆特设展区，集中展示钢制家具优秀企业形象。

据悉，此次会议针对上海展的参展方案，分别介绍了上海展的平面图展线及各个企业的展位立体图，并为企业带来了设计研发团队及10余款钢制家具参展设计图，为企业解决了设计研发的后顾之忧。（布会琼）

寇店镇推进镇志编纂工作

伊滨讯 “盛世修志，志传盛世。编纂乡镇志史是一项传承中华文明、服务当代、惠泽后世的原创性文化建设工程。”负责寇店镇镇志编纂工作，曾经参与乡村聚落文化专著《聚落记》资料搜集整理工作的赵丙欣说。

为征集材料，编纂小组跑村串户，短短几十天时间，几乎走遍了全镇21个行政村，访问200余名老人和知情人。在各村村委会的大力协助下，每到一村，工作小组成员都召开座谈会，大家对各个时期的政权、工业、农业、商贸、医疗、教育、交通、邮政、税务、文化等方面的历史演变和发展过程进行了深入交流。

截至目前，编纂小组记录的第一手资料已经达到3万余字，为编纂工作打下了坚实的基础，同时，编纂小组还搜集了许多重要的资料，为编写志书提供了有力的佐证。（齐琳）

诸葛镇举办村级组织员专题培训班

伊滨讯 为进一步提高村级基层组织建设水平，推进支部各项工作规范化、制度化，7月18日，诸葛镇举办村级组织员专题培训班，对全镇23个社区（村）的组织员进行了专题业务培训。

此次培训内容包括党员发展、组织关系转移、党员干部远程教育等党建业务知识、“群众路线”“三严三实”等专题教育内容。通过培训，基层组织员对当前党建工作的基本职责和工作内容有了更明确的认识。（张迎飞 徐思源）

佃庄镇成立“三老”志愿者服务队

伊滨讯 7月22日上午，佃庄镇“三老”志愿者服务队成立，志愿服务队由老党员、老教师、村退职三委干部120余人组成，该镇精神文明建设办公室向“三老”志愿者总队及其各分队授旗。

据悉，“三老”志愿服务总队下设矛盾调解、尊老爱幼、社会主义核心价值观宣传、邻里守望、平安宣传等5个分队，通过“自愿报名参加、统一组织活动”的方式，把该镇热心服务社会的老党员、老教师、退职三委干部吸引到志愿者队伍中来，拓展服务内容，创新服务模式，更好地服务社会。（付晓娟 郭汀喜 常丽云）

粗心乘客钱包落车上 好心的姐送还

伊滨讯 7月26日上午11时，家住李村镇提庄社区的出租车司机刘景芳开车回家，下车关门时，发现后座上有一个钱包，打开一看，里面装有2000元现金以及银行卡、身份证等物品。

“一定是乘客落车上了。”刘景芳说。身份证信息显示，失主是李村镇老井村郭先生。她连忙开车到镇政府，寻求工作人员帮助。她找到本社区在镇政府工作的干部牛龙圈、牛龙圈立即与老井村干部取得联系，几经周折才找到郭先生。最终，刘景芳将钱包还给了郭先生。郭先生接到钱包连声对刘景芳说：“谢谢，谢谢！”（郑双明）

寇店镇低保服务送上门

伊滨讯 “一听说镇民政所来村里给低保户盖章、年审，大家都争着来排队办手续。”7月17日，在家门口办理低保年审的寇店镇水泉村村民姚雪环说。

进入“三伏天”，我区持续高温，寇店镇民政所工作人员冒着酷暑到水泉村，开展“送服务上门”活动，为全村300多家低保户提供低保年审服务。“早上八点开始工作，一直到天黑，中午吃点菜馍，省下时间赶紧帮大爷、大妈们填表、盖章。”镇民政所工作人员李冬梅说。

据悉，水泉村有24个自然村，村民居住分散，有30多位常年瘫痪在床的低保户，镇民政所工作人员就专门到家中帮他们填写低保年审调查表，确保他们能及时得到救助。（齐琳）

当过兵、经过商、做过业务员、当过经营厂长，但为了父老乡亲，他毅然回村，带领群众奔小康，他就是——

寇店镇朱窑村的“当家人”马泽深

1980年11月，21岁的马泽深应征入伍，在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市某部当兵，1984年1月复员后，他先后在合成化工厂、石粉厂、陶瓷微粉厂等企业上班，从一名普通业务员做起，凭借出色的工作业绩，一步步升任供销科长、经营厂长。期间，他也曾辞职经商，开商店，做染料、医药中间体等生意，事业做得红红火火。

为群众 免费电话随时打

“要想奔小康，先把电话装。”上世纪90年代的农村，固定电话还是“奢侈品”，马泽深家



经济条件不错，于是他花了7000余元，为家里装了一部固定电话。由于当时村内仅有两部电话，还让村民们津津乐道了一阵子。然而让村民意外的是，马泽深公开了自家的电话号码，并告诉大家，他家的电话作为全村公用电话，24小时免费随时打。

一来电话，离得近的，马泽深放下手头的活去喊人；离得远的，他二话不说骑上摩托车将人接到家里。本村有位村民家远在西藏做生意，经常打电话给家里报平安，无论多晚，他不仅将人接过来，还安全送回。时间长了，马泽深的免费电话声名远播，周边孙窑、马寨、五龙等村的村民都来他家打电话。

“当业务员时，经常各地跑，知道通讯的不易，乡里乡亲的，打个电话、帮个忙不算啥。”马泽深说。

解民忧 帮助群众渡难关

2008年年底，村党支部换届选举，群众让他回村参与竞选，马泽深犯了难：一边是大家的殷切期盼，一边是红火的事业。“群众让我参选是信得过我。”思来想去，马泽深最终选择放

下生意，回村干事。当选村党支部书记后，马泽深就把面临的问题考虑了一遍：村情不稳定，集体经济困难，环境卫生差，村委会没有像样的办公场所……

为了整修村部，村里连请了3个施工队，怕村里拖欠工钱，竟没有1个施工队愿意施工。为了不耽误工程进度，马泽深垫资8万余元，才解了燃眉之急。

5组村民刘都成，一家五口人，其余四人均患有精神疾病，生活十分艰难。马泽深自掏腰包给刘都成送去了5000元，并给他买了30只羊，帮助他解决长远生活困难。刘都成说：“多亏了他，我才不用为一家人的生活发愁。”

4组村民朱光锁原本在外打工，返乡自主创业后办了一家家庭养猪场。因为没有足够的资金，扩大规模成了他无法解决的难题。马泽深了解到，村里像朱光锁这样遇到资金难题的养殖户就有四五家，他多方跑腿打听，了解农民返乡创业贷款相关政策，并积极联系相关部门，帮助他们办理各项手续。后来，朱光锁成功贷款20余万元，猪场规模从原来的六七十

头发展至300余头，他不仅成了村里的养殖大户，还清了债务，还盖起了新房，一家人的日子过得有滋有味。

谋发展 实事儿办到心坎上

2014年夏天，有村民反映家里电低压，晚上连电风扇都打不开。马泽深带领村干部将村内低压线路摸排一遍，了解到电线老化、变压器小的实际情况后，积极联系电管站、财政所等部门，在上级党委、政府的帮助下，多方筹资51.3万元，对低压线路进行了改造。

解决群众的“燃眉之急”后，马泽深更是把实事儿办到了群众的心坎上：装路灯，改善村民夜晚出行条件；建文化广场，搭建大舞台，村民健身娱乐有了“根据地”；建提灌站，400余亩地变“保收田”……

如今，朱窑村经济发展，村民安居乐业，成为了全镇闻名的零上访村，提起马泽深，村民们纷纷竖起大拇指：“多亏有了俺的‘当家人’。”（张晚晨 周增辉）

环境整治靓了赵屯 美了生活

7月20日，走进庞村镇赵屯村，平整的街道，干净的墙面，房前屋后栽种的果树令笔者眼前一亮。

赵屯村仅有300余户1200余口人，村集体经济薄弱。以前，村内道路被压坏，排水沟严重堵塞，满街污水横流，蚊蝇乱飞，户外小广告覆盖墙面，环境整治工作在镇老底是垫底。

“家里拾掇得不美，人都留不住，谁还愿意来？”该村70余岁的老党员赵仁义对此颇有微词。去年10月，赵屯村两委换届选举，赵继安

当选为党支部书记，一上任，他就把整治村容村貌列入头等大事。他跑企业求援、发动村干部凑钱，筹措80余万元，对村内大街小巷全部进行了硬化。原来仅有2米宽的老路，现在扩宽至6米，排水沟修整一新。“如今，就连迎亲车队也不再遭遇堵路的尴尬事了。”村民赵喜说。

今年3月，赵继安和村委主任赵志涛到孟津、新安考察农村人居环境整治工作回来后，赵继安连夜召集村两委干部开会，商讨村内“牛皮癣”小广告的清理工作。

第二天，赵志涛垫资3万余元，组织5位村民，开始了清理工作。1组村民姬尽兴、3组村民赵华民、6组村民李宏行等带着自制的“武器”——镰刀加长杆，花了半月功夫，才将墙面、电线杆上的小广告清除完毕。同时，该村还设置广告专栏对小广告张贴进行管理，并派村干部进行监督，发现有张贴小广告的及时制止。

“现在村东建了一个垃圾填埋场，村里还为每家每户配了一个垃圾桶，由专职保洁员负责清运，每半月进行卫生检查评比，村民也相

互监督，谁乱扔垃圾，自己脸上都挂不住。”赵志涛说。

此外，该村还统一对主干道两旁杂草、排水渠垃圾等全部进行了清理，又买来杏树、柿子树等，栽种在村民家房前屋后。

第二季度，庞村镇环境综合整治工作现场会在赵屯村召开，该村在评比中得了全镇第一名。赵继安说：“环境整治做得好，靠的是大家的共同努力。环境靓了，群众心里也舒坦了。”（张晚晨 魏旭）

六月份全区106个行政村(社区)公开检查排序表

Table with 16 columns: 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分. Lists administrative villages and their scores.

